

ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು
PAPER CLIPPINGS

೨೦

ಭಾಗ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT:

ಸರ್ಕಾರದ ಸೇವೆ - ಅಧಿಕಾರಿಗಳು

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER:

ಉಪಯುಕ್ತ

ದಿನಾಂಕ : DATE : 6-3-2021

ಚುನಾವಣೆ ಚರ್ಚೆಗೆ ಕೂಡಿ ಬರದ ಕಾಲ

ಓಂಕಾರ ದೇಶ, ಓಂಕಾರ ಚುನಾವಣೆಗೆ ಆಕ್ಷೇಪ

ನಿರ್ಧಾರವೇನು: ಓಂಕಾರ ರಾಜ್ಯ ಒಂದು ಚುನಾವಣೆ ಕುರಿತು ಚರ್ಚಿಸುವ ಸಲುವಾಗಿ ಕರೆಯಲಾಗಿದ್ದ ಎರಡು ದಿನಗಳ ವಿಶೇಷ ಅಧಿವೇಶನ ಚರ್ಚೆಯನ್ನೇ ಕಾರ್ಯದ ಮುಗಿಯುವಂತಾಯಿತು.

ಹೌದು, ಪ್ರತಿಪಕ್ಷ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ವಾಗ್ದಾನ ಚರ್ಚಿಸಿದ ಪ್ರತಿರೋಧದಿಂದಾಗಿ ಉಭಯ ಪಕ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ವಿಚಾರ ಚರ್ಚೆಯಾಗುವ ಪ್ರತಿಭಟನೆ, ಗದ್ದಲ, ಆರೋಪ-ಪ್ರತ್ಯಾ-ರೋಪಗಳೇ ಸೀಮಿತವಾಗಿ ಯಾವುದೇ ನಿರ್ಧಾರಕ್ಕೆ ಉಳಿದಂತಾಯಿತು.

ಈ ಸಮಯ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪುನಃ ಸ್ಥಾಪಿಸಿ ೨೦೨೧ರವರೆಗೂ ಅಧಿವೇಶನ ನಡೆಯುವುದರಿಂದ ಸುಸ್ಥ ಒಂದು ದಿನ ಒಂದು ರಾಜ್ಯ ಒಂದು ಚುನಾವಣೆ ಚರ್ಚೆಗೆ ನಿಗದಿಪಡಿಸಲು ಸ್ಪೀಕರ್ ವಿಶ್ವೇಶ್ವರ ಹೆಗಡೆ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಆಪರನು ಚಿಂತನೆ ನಡೆಸಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಪ್ರಯತ್ನ ಎಷ್ಟರ ಮಟ್ಟಿಗೆ ಸಾಧ್ಯವಾಗಲಿವೆ ಎಂಬುದು ಕಾದು ನೋಡಬೇಕಾಗಿದೆ.

ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಒಂದು ರಾಜ್ಯ ಒಂದು ಚುನಾವಣೆ ವಿಚಾರದ ಚರ್ಚೆ ನಡೆಸುವಲ್ಲಿ ಲೆಫ್ಟ್ ಐಡ್ಲಿ ಅನುಷ್ಠಾನ ಪಡೆದ ಶೋಕಿತ ಭದ್ರಾಪತಿ ಶಾಸಕ ಬಿ.ಕೆ.ಸಂಗಪುರ್ ಅವರನ್ನು ವಿಚಾರವಾಗಿ ಸೇರಿಸುವುದು ಎರಡೂ ದಿನ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸದನ ನಡೆಯಲು ಬಿಡಲಿಲ್ಲ.

ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಒಂದು ದಿನ ಮಧ್ಯಾಹ್ನದ ವರೆಗೂ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷದ ಕಲಾಪ ನಡೆದು ಮಧ್ಯಾಹ್ನದ ನಂತರ ಒಂದು ರಾಜ್ಯ ಒಂದು ಚುನಾವಣೆ ಚರ್ಚೆ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ನಡೆಸುವುದರಿಂದ ಸದನ ಮುಂದೂಡಿಕೆಯಾಯಿತು. ಶುಕ್ರವಾರ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಪಕ್ಷ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ಮುಂದುವರಿಸಲು ಮುಂದಾದಾಗ ಎರಡೂ ಕಾರ್ಯಸೂಚಿಯಲ್ಲಿ ಒಂದು ರಾಜ್ಯ ಒಂದು ಚುನಾವಣೆ ವಿಚಾರದ ಚರ್ಚೆ ಒಂದು ಸಭಾಪತಿ ಉಪವಾಹಿ ಕೊಡುಗೆ ದೇಶವಾಗಿ, ದಿನವಾಕ್ಕೆ ತೆರೆ ಕೊಟ್ಟು ಪ್ರತಿಪಕ್ಷದ ಕಲಾಪದ ನಂತರ ಸದನ ನಡೆಯುವುದಕ್ಕೆ ಮುಂದುವರಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಜನತಾದಳ: ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಶುಕ್ರವಾರ ಸೆನೆಗಪುರ್ ಅವರನ್ನು ಓಂಕಾರವನ್ನು ಹಾಗೂ 'ಒಂದು ದೇಶ- ಒಂದು ಚುನಾವಣೆ' ವಿಷಯ ಕುರಿತು ಚರ್ಚೆಗೆ ಅವಕಾಶ ನೀಡಬಾರದು ಎಂದು ಪಟ್ಟಿ ಹಿಡಿದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸಭೆಯ ಮುಂದುವರಿಸಿತು. ಸ್ಪೀಕರ್ ವಿಶ್ವೇಶ್ವರ ಹೆಗಡೆ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಆಪರನು ಎರಡು ದಿನದ ಸದನ ಮುಂದೂಡಿಕೆಯಾಯಿತು.

ಪ್ರತಿಪಕ್ಷ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಎ.ಎ.ಸಿ.ಎಸ್. ಸಂಗಪುರ್ ಅವರನ್ನು ಓಂಕಾರವನ್ನು ಹಾಗೂ, ಅವರ ನಡವಳಿಗೆ ಅನುಷ್ಠಾನವಾಗಿ ಎಸಗುವುದಾದರೆ, ಒಂದು ಗಣಿವಾಹಿನಿ ಸೇರಿತು ಒಟ್ಟಿರುವುದಕ್ಕಿಂತಲೂ ಕೂಡಲೇ ಸರಿಪಡಿಸಿ ಸುಸ್ಥ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕೆ ಸಹಜ ಉಪವಾಹಿ ಗೊತ್ತಿದೆ.



ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಒಂದು ರಾಜ್ಯ ಒಂದು ಚುನಾವಣೆ ವಿಚಾರದ ಚರ್ಚೆ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವುದರಲ್ಲಿ ಒಂದು ಸಭಾಪತಿ ಉಪವಾಹಿ ಕೊಡುಗೆ ದೇಶವಾಗಿ, ದಿನವಾಕ್ಕೆ ತೆರೆ ಕೊಟ್ಟು ಪ್ರತಿಪಕ್ಷದ ಕಲಾಪದ ನಂತರ ಸದನ ನಡೆಯುವುದಕ್ಕೆ ಮುಂದುವರಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಸಂಗಪುರ್ ಅವರ ವಿರುದ್ಧ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರ 307ನೇ ಪ್ರಕರಣ ದಾಖಲಿಸಿರುವುದರಿಂದ ಗೊತ್ತಾಗಿದೆ. ಕಾರ ಕಾಲ ಅಮಾನತುಪಡಿಸಿ ರೂಲಿಂಗ್ ನೀಡಿದರೂ ವಾಹಿನಿ ಹೆಸರು ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕೆ ಮುಂದುವರಿಸುವುದು ಮನುಷ್ಯ ಮಾಡಿದರು.

ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸದಸ್ಯರ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ಮುಂದುವರಿಸುವ ಸದನ ಉದ್ದೇಶವು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸದಸ್ಯರು ಘೋಷಿಸಿ ಕೊಟ್ಟಿದ್ದ ಬಗ್ಗೆ ಪರಿಷ್ಕರಿಸುವುದು, ಬಿ.ಕೆ. ಶಾಸಕರು ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕೆ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷವಿಡಿದರು. ಸದನ ಉಪವಾಹಿ ಹೊರಹಾಕಿ ಬಿ.ಕೆ. ಶಾಸಕರನ್ನು ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕೆ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷವಿಡಿದರು. ಸದನ ಉಪವಾಹಿ ಹೊರಹಾಕಿ ಬಿ.ಕೆ. ಶಾಸಕರನ್ನು ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕೆ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷವಿಡಿದರು. ಸದನ ಉಪವಾಹಿ ಹೊರಹಾಕಿ ಬಿ.ಕೆ. ಶಾಸಕರನ್ನು ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕೆ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷವಿಡಿದರು.

ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಅವರು ಸಂಗಪುರ್ ವಿರುದ್ಧ ಸುಳ್ಳು ಪ್ರಕರಣ ದಾಖಲಿಸಲಾಗಿದೆ. ಶಾಸಕರ ಮೇಲೆ ದೌರ್ವಿಧ್ಯ ನಡೆಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಆರೋಪಿಸಿದರು. ಆಗ ಸ್ಪೀಕರ್ ಅವರು ಸ್ಪಷ್ಟ ಹೋಗಿ ಕುಳಿತುಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಸೂಚಿಸಿದರು. ಅವರೂ ಗದ್ದಲ ನಿಲ್ಲಿಸಿ ಬಿಟ್ಟರಾದರೂ, ಮಧ್ಯಾಹ್ನಕ್ಕೆ ಸದನ ಮುಂದೂಡಿತು. ಈಗಲೂ ಗದ್ದಲ ನಿಲ್ಲಿಸಿ ಕಾರ್ಯ ನಡೆಯುವುದಕ್ಕೆ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಮುಂದುವರಿಸಲಾಗಿದೆ.